

Táza postala
adatte in num.
No. 224718/929.

10. Telefon: 18-60.

Havonta 110, negye

évre 600, egészévre

földre: Havonta 2,

félévre 12, egészévre

átadás díjszabás sze

KELET a transilvai

zsidóság egyetlen politikai napilapja.

Cikkeink utányomását csak a

forrás megjelölésével engedjük meg.



1 LEU POSTA

UJ KELET

ESZDŐPOLITIKAI NAPILAP

Bérmertelen
leveleket nem
fogadunk el.

Ara 5 lej

Kéziratok
megőrzését és visszakiadását nem
vállaljuk. Főszerkesztő: dr. Marton
Ernő. Felelős szerkesztő: János
Ferenc. Bucuresti szerkesztő: Háló
szegi Ernő, Strada Cobălcescu 18.

Vasárnap, 1937. július 18.

5397. EV.
AV 10.

XX. EVF.
160. SZAM

A kisebbségi kongresszus — német járszallagon

Két nappal ezelőtt e helyen várakozó álláspontra helyezkedtünk a londoni kisebbségi kongresszussal szemben. Megirtuk, hogy a kisebbségi kongresszus tanácskozásairól ezuttal harmadszor hiányoznak a zsidó delegátusok, mert Hitler utálmora kerülése után a német kisebbségek képviselőinek tiltakozására, a kongresszus nem volt hajlandó szavát felemelni az üldözött németországi zsidóság érdekében.

Most, hogy asztalunkon fekszik a londoni tanácskozás anyaga, meg kell állapítanunk, hogy a kongresszus egyre jobban német befolyás alá kerül.

Nem beszélünk a kongresszusnak arról a határozatáról, amely megállapítja, hogy Európa kisebbségi népei között teljes a szolidaritás és mindgyik kész a másik szabadságáért és sérelmeinek orvoslásáért síkra szállani. Ennek a határozatnak a megszövegezésénél egyszerűen kifejezték a zsidókat, akiknek veszélyeztetett jogaiért már négy esztendeje kényelmetlen a kisebbségi kongresszusnak szót emelni.

Sokkal feltűnőbb azonban a kongresszusnak másik határozata, amely Németországról emlékezett meg elismeréssel, megállapítva azt, hogy Németország nemcsak a maga kisebbségi sorsban élő fajtestvéreinek védelmét látja el példásan, hanem kész minden idegen kisebbség szabadságjogaiért is harcolni.

Még szatirának is döbbenetesen hangzik ez a Németország felé irányított szerelmi vallomás, amikor a Harmadik Birodalom olyan megalázó sorban tartja a zsidó kisebbséget.

Nem csoda, ha a baszk delegátus elkésztödvé tiltakozott a javaslat megszavazása ellen.

— Ugy látszik — kiáltotta, — ez az értekezlet nem a kisebbségek tanácskozása, hanem pangmán konferencia.

Egy véleményen vagyunk a baszk delegátussal és az az érzésünk, hogy a kisebbségi konferencia e gesztussal olyan utra lépett, amelynek következményei az összes európai kisebbségek számára egyelőre beláthatatlak.

Az elhárult veszedelem

Hónapokig tartó feszült izgalom után a nemzeti munkavédelmi törvényjavaslatot levették a napirendről és ezzel egyelőre elhárult a kisebbségi lakosság feje felől a magánvállalatokból való kicsemmizés törvényesített veszedelme.

Két világfelfogás küzdelme játszódott le előttünk ebben a hónapokig tartó hercehurcában. Az egyik világfelfogás a fiataloké, az új szellemet képviselőké. Ebben a fiatalos szerepben elsősorban dr. Pop Valer tűndököl.

De vele szemben olyan erők állottak, amelyeknek be kellett hódolnia.

Ez az erő az öregeké. Az öreg nemzedék, a régi liberálisok generációja, akiknek egyik érdekelt képviselője az ország közelében: Dinu Bratianu, a liberális párt elnöke.

Dinu Bratianu, úgy látszik, még komolyan veszi a liberálizmust. Ő és az általa kijelölt bizottság, melyben a liberális párt néhány régi vezére ült, még azt a szellemet képviselik, amely, sajnos, ma európaszerte harcot vív a más utra tért fiatalokkal. Ezek az öregek még fiatalágukban vívták meg a maguk nemzedékének harcát a liberális jogokért, azért a tisztult világnézetért, mely országokat tudott teremteni.

Ennek a teremtő liberálizmusnak a képviselői szálltak most szembe Pop Valerrel és az ő szellemük győzött.

A liberális pártból, úgy látszik, még nem vették ki a hit a régi gondolatokban. Es ezt kétségtelenül örömmel kell feljegyeznünk a napi események margójára.

Azzal az örömmel, amit a kisebbségi népek tudnak csak érezni. Mert a kisebbségi népek politikája sokban különbözik a többségiektől. A többségek cselekszenek. A kisebbségek

Ujra Hodzsát bizza meg Benes kormányalakítással

A buza- és kenyérrák megállapítása körüli ellentétek robbantották ki a kormányválságot. Valószínűleg ujra Hodzsa kap megbízatást az új kormány megalakítására

Prága, július 17. A Havas jelenti, hogy tegnap este hét órakor a cseh kormány minisztertanácsot tartott, melyen elhatározta lemondását. A köztársasági elnök szombaton reggel érkezett a fővárosba és tíz órakor fogadta Hodzsa miniszterelnököt, aki közölte vele kormányra lemondását. Benes a lemondást elfogadta és Hodzsát bizza meg a folyó ügyek vezetésével. Prágából hivatalosan jelentik, hogy Hodzsa kormánya egyhangulag határozta

el lemondását. A lemondás azért következett be, mert a kormány tagjai között ellentétek merültek fel a buza- és kenyérrák megállapításának kérdésében. A köztársasági elnök azonnal megkezdte a tanácskozásokat, hogy a kormányválság mielőbb megoldódjék. Jólétesült körökben úgy tudják, hogy Benes ujra Hodzsát fogja megbízni kormányalakítással a jelenlegi pártkoalíciólappján.

A pápa tüntetően dicsérettel halmozta el Mundelein csikágói érseket,

akinek Hitler-ellenes beszéde miatt a berlini kormány jegyzéket intézett a Vatikánhoz

Róma, július 17. A pápa ma nyári székelyén csikágói zárandokokat fogadott. Ez alkalommal beszédet tartott és dicséret szavakkal emlékezett meg Mundelein érsek csikágói kardinálisról, akinek a németországi katolikus-ellenes üldözések kérdésében tartott beszéde miatt Németország

jegyzéket intézett a Vatikánhoz. A pápa többek között a következőket mondotta: „Büszkék lehetnek nagy érsekekre, aki olyan bátorsággal vette védelmébe a katolikus hívek és a katolikus egyház jogait.

Tizenhárom liberális vezér Bratianu Györgynek a pártba való visszatérését kívánja

A nemzeti parasztpárt bizik az uralomrakerülésében

Bucuresti, július 17. A Tempo jelentése szerint a liberális párt 13 tagozati elnöke, köztük Leonte Moldoveanu, Banescu és mindazok, akiket le akznak mondatni a főnökségről, határozottan fel fogják szólni Bratianu, egészítse ki a pártot Gheorghe Bratianu és barátainak visszatérésével. Ebben az irányban igen jelentékeny Barca alminiszter nyilatkozata, aki hangsúlyozza, hogy Dorobantunak a pártból való kilépése árt a kiegészítés eszméjének melynek érdekében Inculcet komoly erőfeszítéseket tesz. Egyébként Niculescu Dorobantu közleményt küldött a lapoknak és határozottan megcáfolta mindazokat a valótlan és szándékos híreket, amelyek egy teljes egészében valótlan közleménnyel kapcsolatban találtak visszhangra.

Bucuresti, július 17. Ramnicul Valcea-

ban a nemzeti parasztpárt a megyei pártfőnököt, Dinu Simiant ünnepelte, a megyei és községi választások sikereért. Michalache beszédet tartott és többek között a következőket mondotta:

— Győzni fogunk. De ehhez hit és erő kell. Hitünk már van, erőnket szaporíthatjuk. Sohasem fogunk koldulni a hatalom után, azt el fogjuk nyerni. Lojálisak és hűek vagyunk öfelségéhez és segíteni akarjuk őt, mint egy új Románia megteremtőjét, amelyben az igazság uralkodik.

Costachescu is beszélt és az ifjusághoz intézett beszédében többek között a következőket mondotta:

— Ne parádezzatok a hazafiasság és a nacionalizmus maszkjában. Szeressetek a hazát csendben.

csak elhárítanak.

A többségek cselekvése pedig néha olyan veszélyt jelenthet, mint amilyen veszélyes volt Pop Valer kísérlete.

Örömmel szolgál, hogy ezuttal nem voltunk egyedül a veszély elhárításában. Segit-

ségünkre sietett valami, amit szinte elfelejtett már a világ; a boldog multnak egy emléke: a humanista, hamisítatlan liberális gondolkodás, amely egyszer még fel fog támadni és el fogja sepegni útjából, amit az új idők emeltek akadályként elébe.

VILAG TURK

Lavinaveszély

Az angol miniszterelnök szerint a világpolitika utjai ma lavinaveszélyesek. Csökkent-e az utóbbi napokban ez a lavinaveszély?

Megegyezősek hirtelre volt tele az utóbbi időben a levegő. Ezek azonban, amikor meg akarták markolni őket, olyan hamar elolvadtak, mint a kézbevert hó. Beszéltek arról, hogy Franco hajlandó az őt segítő olasz és német csapatok visszavonásához hozzájárulni. Rövidesen kiderült ennek a hírek az alaptalansága. Sok szó esett Franconak Angliához való közeledéséről és a németektől való eltávolításáról. A legtöbb ilyen hír azonban, ugylátszik, megtévesztés céljából gyártódik. A legtöbb egyezményterv célja: huzavona, időnyerés. Az ellentétek élesen maradnak egymással szemben.

Az ellentétek mélységébe világított Franciaország küldöttének a benemavatkozási bizottság ülésén mondott beszéde. Ennek a beszédnek a lényege: Franciaország nem járulhat hozzá ahhoz, hogy a hatalmak a mazzsolat szedjék ki a kalászból. Ha nincs tengeri ellenőrzés, akkor ne legyen szárazföldi sem, ha Portugália megtiltja területén más hatalmak küldöttének jelenlétét, akkor Franciaország nem fogja megalázni magát azzal, hogy több jogot enged meg Portugáliának, mint a francia birodalomnak.

Valószínű, hogy nagy buzgalommal igyekeznek még összedrótózni a benemavatkozási bizottság cserepeit. Ez a drótózás azonban aligha fog sikerülni. Az eddigi tapasztalatok után bátran állapítható meg: bármilyen megegyezés jön létre, ennek a sorsa rövid időn belül az lesz, mint a juniusi ellenőrzési megállapodásnak. Nem lehet rendszerbe foglalni a semlegesítést akkor, amikor az érdekelt hatalmak egy része azon az állásponton van, hogy nem ismer neutralitást. Nem lehet benemavatkozás beavatkozási alapon. A nemzetközi jogban sincs fából vaskarika.

A világpolitika felhőinek járása következtében a Pireneusok képe napról-napra változik. Az a veszély, amelyet Chamberlain lavinaveszélynek nevezett, azonban állandó.

Látszatra a Szudétákban a lavinaveszély elült. Weigel ur hét hónapig hallgatott megkínkoztatása után. A Weigel-ügyben most, ugylátszik, megint szünet következik be. De azért a kirobbanás veszélye nem tűnt el teljesen. A német külpolitika hivatalos szócsövével kifejtették: a német birodalom különös gondot fordít a csehszlovákiai németek sorsára. Ehhez a Harmadik Birodalomnak nyilván joga van. Kár, hogy Németország nem érvényesíti befolyását a Népszövetségben a kisebbségi védelem kiépítése, megerősítése ügyében. Nyugtalanító azt csak akkor kap ez az érdeklődés, ha összevetjük a Harmadik Birodalomnak a felszüléziai németek ügyében tanúsított érdeklődésével. Július 15-én hatályát veszítette a felszüléziai német kisebbség sorsát szabályozó nemzetközi egyezmény. Lengyelország már 1934-ben jelenti ki, hogy a nemzeti kisebbségek kérdésében nem ismeri el semminemű nemzetközi fórumnak a beavatkozás jogát. A Harmadik Birodalom nem is fordult volna a Népszövetséghez. A német kérdés megoldásának lett volna más lehetősége. A két állam között lehetett volna létesíteni olyan megállapodást, amely nemcsak biztosítja a felszüléziai németeknek a 15-re kötött nemzetközi szerződésben elismert jogát, hanem még túl is megy a régi genfi megállapodáson.

A palesztinai munkáspárt éles harcot hirdet az ország felosztása ellen

A határozati javaslat harcot követel a mandátum maradéknélküli teljesítése érdekében

Jeruzsálem, július 18. Az elmúlt héten ülést tartott a palesztinai munkáspárt központi tanácsa, amelyen 190 delegátus vett részt az ország minden részéből. A munkáspárt ebből az alkalomból egyhangulag részletes és kimerítő határozati javaslatot fogadott el, amelyben leszögezi a palesztinai munkáspárt állásfoglalását a királyi bizottság jelentésével és a palesztinai kormány politikájával kapcsolatban.

Az angol kormány Amerika és Népszövetség megkérdésére nélkül határozott

A határozat, amely 12 szakaszra oszlik, elsősorban az angol kormány határozatát bírálja, amelyet anélkül hirdettek ki, hogy előzetesen megkérdezték volna a Népszövetséget és mandátumot aláíró Egyesült Államok kormányát. A munkáspárt határozata leszögezi, hogy a bevándorlási kvóta önkényes maximumlása arculütést jelent a bevándorlás státuszának, amely a zsidó bevándorlási jogon és az ország befogadó képességén nyugszik. Ilyen módon a mandátumban foglalt kötelezettséget, amely szerint Angliának támogatnia és megkönnyítenie kell a zsidó bevándorlást, súlyosan megsértették. A határozat felszólítja a Jewish Agencyt és a világ zsidó közvéleményét, hogy minden rendelkezésükre álló eszközökkel harcoljanak ez ellen a hallatlan mértékű bevándorlási korlátozás ellen.

A királyi bizottság túllépte a hatáskörét

A munkáspárt által elfogadott határozat ezután áttér a királyi bizottság jelentésére. Megállapítja mindenekelőtt, hogy a királyi bizottság kiküldése a zavargások következménye volt, ezeknek a zavargásoknak a kezelését pedig a kormány nem csak hogy nem akadályozta meg és a zavargások elhárítása felélenül a kormány számlájára írta. A királyi bizottságot azzal küldték ki, hogy a fennálló panaszokat a mandátum keretei között tegye vizsgálat tárgyává. A királyi bizottság azonban túllépte hatáskörét, magával a mandátummal foglalkozott és azt keresztlivihetetlennek jelentette ki. A munkáspárt egy ilyen ítéletet teljes határozottsággal visszautasít. Nem a mandátum viseli a felelősséget a jelenlegi állapotokért, hanem a kormány, amelynek kötelessége a mandátumot teljesíteni. A kormány kezdetől fogva illojálisan járt el és a mandátumot úgy tette, mint hanyagsággal megsértette.

A megsorbított mandátum

A határozat a továbbiakban a királyi bizottság által előterjesztett parallel javaslatokkal foglalkozott. Az első javaslat megemlíti a mandátum formáját, de megöli ugyanakkor annak szellemét. Az ebben a javaslatban foglalt bevándorlási korlátozások a zsidó népet örökös kisebbségi sorsra ítélik Palesztinában, a zsidó telepítésnek a hegyvidékre való kiterjesztését lehetetlenné teszik és a zsidók által való földvásárlást más környékeken is csaknem lehetetlenné teszik, vagy legalább is súlyosan megnehezítik. Mindez éles ellentmondásokban van a mandátárius hatalom kötelezettségeivel. Ezen kívül a javaslat egy arab Agency megalapítását is célul tűzi ki, amelyben résztvennének az arab államok képviselői, amely országoknak Palesztinához való kapcsolatát a mandátum nem ismeri el és amely országok saját jövője függetlenségük útján teljes mértékben biztosítva van. Ez a javaslat a Zsidó Nemzeti Otthon likvidálását jelentené.

Nem presztizsmentő zsidó állam kell

A munkáspárt határozata ezután leszögezi, hogy nem lát megoldást a másik javaslat útján sem, amely egy zsidó államot akar teremteni. A cionista munkásmozgalom el van szánva arra, hogy az egész zsidó nép számára legnagyobb mértékű függetlenséget harcolja ki. A cionista munkásmozgalom mélyen hozzá van kapcsolva a zsidó államnak herzi felfogásához, amelynek célja nem hamis presztizs-törékvések kielégítése, hanem a zsidókérdésnek, millióira menő hajléktalan, keresetnélküli zsidók megmentése által való megoldása. A királyi bizottságnak a zsidó államra vonatkozó javaslata semmilyen kihatást sem nyújt nagy zsidó tömegek abszorbeálására. Az a tény, hogy a zsidó államot öt millió dunam olyan területre akarják szorítani, amely nagyrészt sűrűn lakott, miáltal nagy, lakatlan területek a zsidó állam határain kívül maradnának, a nemzeti otthon feladásának megakadályozását jelenti. Míg

a Balfour deklaráció eleinte Palesztina mindkét részén hatvanmillió dunam földterületre szólt, 1922-ben a nemzeti otthont Nyugatpalesztinára korlátozták, a jelenlegi felosztás pedig egyötöd részére redukálja az akkori meghagyott területet.

A felosztási terv hátrányai

A munkáspárt határozata ezután felsorolja a királyi bizottság által elkészített felosztási terv hátrányait. Jeruzsálem leszakítása, a gazai kerület elkapcsolását, ahol a zsidók már jelentős földterületeket szereztek és ahol kedvező kilátások vannak telepítésre. A Negev elszakítása, ahol 60 ezer ember él 12 millió dunam földön. Ezenkívül mindkét Dagania, a munkástelepítések bölcsője, a körülötte lévő telepekkel, valamint a Beisan terület fő része a zsidó állam határain kívül esik. Kivették a zsidó állam területéből a Ruttenberg-műveket és a káli koncessziót, vagyis a Holt-tengert is. Azonkívül a zsidók az alakítandó zsidó állam sok városában le kell mondjanak a szuverenitásról és a zsidó államot kényyszeríteni akarják, hogy megalázó adót fizessen az

Az aranyet
bántalmakar - ártalmatlannak látszó - kezdeti állapotban sem szabad elhanyagolni. Azonnali Goedecke féle Anusol végbélkezelés sok kínos fájdalomtól menti meg.

Anusol

Súlyos vasuti karambol Techirghiol mellett nyolc sebesülttel

BUCURESTI, július 17. *Techirghiol állomás mellett tegnap este vasúti szerencsétlenség történt. A 9270 számú motoros vonat összeütközött a 9006-os motorossal. Az összeütközés olyan heves volt, hogy nyolc utas megsebesült. Háromnak az állapota súlyos. Nedelcu váltótört és Gheorghescu mozdonyvezetőt letartóztatták, mert nem voltak figyelemmel a jelzésekre.*

Maniu nem hiszi, hogy a nemzeti parasztpártot kormányra hívják

Ha Mihalache nem indítja meg a harcot, újra a liberálisok kerülnek kormányra

Bucuresti, július 17. Az Adevéru a Maniu-ról elterjedt legutóbbi hírekkel kapcsolatban az alábbi érdekes cikket közli:

Maniu Karisbadba üdül, pontosan betartva kúrját és napi sétáit, amikor az időjárás megengedi. Érthető, hogy ilyen körülmények között nemcsak ő maga tér ki a politikai viták elől, de az országban élő barátai sem akarják zavarni. Mégis itt-ott feltűnik egy-egy szó, egy-egy célzás Maniu állítólagos kijelentéseire, amelyeket logikusan egybeszóva, bizonyos gondolatait mégis elárulják. Azok a barátai, akik külföldön találkoztak Maniuval, a következőket mondták:

Monarchikus érzelmű-e Maniu?

Egyesek nem tudtak ellentálni a kísértésnek, hogy rágódjanak azon a vádon, mely szerint Maniu Titulescuval köztársasági komplotot főzött volna ki. Maniu az incident irónikusan fogja fel és ugyanakkor némi undorral is az emberi aljassággal szemben. Maniu minden alkalommal kifejezte monarchikus gondolatait. Miért változott volna át váratlanul republikánussá? Es éppen Titulescuval akart volna összeesküdni a monarchia ellen? Általában Maniu mindenkinél monarchis-



NIVEA

gordoskodik róla, hogy szépen, gyorsan, egyenletesen barnuljon.

Ki kerül kormányra?

államnak, az átmeneti időre pedig a zsidókat olyan bürokrácia alá rendelik, amelynek tehetetlensége és ellenséges érzülete teljes mértékben bebizonyosodott.

A fenti ismertetett okok miatt a palesztinai munkáspárt nem lát módot a zsidó államra vonatkozó jelenlegi javaslat elfogadására. A cionista munkáspárt felszólítja a vezéreket és a cionista mozgalmat, kövessenek el minden erőfeszítést, hogy a mandátárius hatalmat a zsidó néppel szemben a mandátumban vállalt kötelezettségeinek maradék nélkül és lojális keresztlivételre szorítsák.

A határozat végül kihangsúlyozza a munkáspártnak azt a megrendíthetetlen hitét, hogy a világ zsidóságának felszabadításáért folyó jogos s igazságos harca végső fokon diadalt fog aratni.

A palesztinai kongresszusi választások eredménye

Jeruzsálem, július 17. A Palesztinában lezajlott kongresszusi választásokon 117.480 szavazatot adtak le, vagyis a sékelfizetők 83 százaléka szavazott le. A szavazatok alapján 85 mandátum jutott az egyesült munkáspártnak, 5 a mizrachinak, 1 a zsidó állampártnak, 7 a Klal B-nek, 2 jemenitáknak, 15 a Poale Mizrachinak, 4 a Klal A-nak és 5 a progresszív listának.

A Somér Hacair a felosztás ellen

Haifa, július 17. A Somér Hacair országos tanácsa Haifában tartott ülésén elhatározta, hogy minden felosztási javaslatot visszautasít és felszólítja a ekzekutívét, semmilyen olyan tárgyalásokba ne menjen bele, amelyeknek alapja Palesztina kettéosztása volna.

Maniu nem nagyon hisz a nemzeti parasztpárt közeli kormányra kerülésében. Igaz az is ugyan, hogy meggyőződése szerint egyetlen jobboldali párt, sőt az összes jobboldali pártok együttvéve sem alkothatnak kormányt. Ilyen fordulat számára a politikai élet körülményei még nem érettek. És ahogyan az európai események fejlődnek, a hangulat erre egyre inkább kedvezőtlenebb.

Igy Maniu azt hiszi, hogy amennyiben a nemzeti parasztpárt nem indítja meg a harcot, számolni kell a Tatarescu-kormány uralmának meghosszabbításával. A kormány vezetné le a következő választásokat is, az alkotmány módosításával, vagy anélkül, ami attól függ, hogy alkalmas-e, vagy sem az idő ilyen reformra.

Maniu minden alkalommal hangsúlyozta azokat az alapvető elveket, amelyekből nem enged és amelyekért bármikor minden harcra kész: a demokrácia és alkotmányos rendszer, annak minden konzekvenciájával.

Maniunak Párizsban fontos politikai tárgyalásai voltak. Igen sok megbeszélést tartott, többek között Blummal, Delbos-val és Chautemps-al. Természetes, hogy Maniu, aki lényében diszkrét ember, teljes némaságba burkolódik, ha a beszélgetések felől kérdőzösködnek tőle.

A bőr ápolása nyáron

Aki súlyt helyez bőrének mindenkor frissességére és ápolására, annak különösen a forró nyári hónapok alatt kell nagyon vigyáznia. Fontos mindenképp, hogy bőrkének a nyári vándorlások, kirándulások és a sportolásnál adjuk meg a kellő ápolást, emellett természetesen arra is van gondunk, hogy ez sem különösebb fáradsággal és kényelmetlenséggel, sem pedig nagy költségekkel ne járjon!

Amilyen gyógyíthatást fejtenek ki az ultra violet nap sugarak célzerű és helyes adagolás mellett, épp annyira károsak, ha mértéktelenül alkalmazzák. Aszerint, hogy mennyi ideig tart és milyen nagyfokú ez a besugárzás, vagy könnyebb bőrgyulladásokhoz, avagy súlyos égésekhez vezethet. Ezért ajánlatos a bőrt, mielőtt a nap sugarak hatásának kitesszük, valamilyen kenőccsel bekenni, amely képes legyen az epidermisz természetes ellentállóképességét növelni. A legalkalmasabbaknak tekinthetők erre az u. n. csukamájolajtartalmú készítmények, mert azok D-vitamin tartalmúak a nap behatására a bennelévő ergosterinből nagyban gyarapodik. Tekintettel a bőr felszívóképességére, ezt a fontos elemet magába fel veszi, erősíti és így egy fokozatosan növekvő besugárzás alkalmával nem kell káros hatásoktól tartani. A legjobban vált be az ilyen bőrvédelemre a Hesitin Antisolar, enyhe és gyorsan beszívódó bőrtáplálék, nagy szirtartalommal, amelynek alapeleme a szagtalanított csukamájolaj és a tiszta tejzsír, nélkülözve mindenféle izgató hatású vegyianyagot.

Dr. V. G.

— Gázmaszkgyártat avatnak Petrozsényban. Bucurestiből jelentik: Pop Valer ipari és kereskedelmi miniszter Petrozsényba utazik, ahol felavatják az első gázmaszkgyártat. Az ünnepségen résztvesz Inculeț is. A miniszterek itt fontos megbeszélést tartanak, majd Pop Valer Nagyszebenbe utazik és hétfőn megnyitja a nagyszebeni mintavásárt.

Atelier Ioan Szabó S. A.

CLUJ, Calea Regele Carol II. 51. szám.

Speciális vas-és fémöntöde

Szürke öntvények minden szilárdságra. Motorhengerek, betétek és hengertek. Sav- és tűzálló öntvények. Kéregöntvények malmok részére. Magas szilárdságú bronzek előírás szerint. Alumíniumöntvények.

SPORT

Szerdára összehívták a Consiliul Federalt, amely dönteni fog a Nemzeti Bajnokság jövő évi összetétele fölött

Bucuresti, julius 17. (Az Uj Kelet tud.) Tilea Viorel dr., a labdarugószövetség elnöke kivánságára, aki többhetes külföldi szabadságra utazik, a labdarugószövetség tanácsát (Consiliul Federal) szerdára összehívták. A Consiliul Federal napirendjén a többek között a Nemzeti Bajnokság jövő évi összetétele is szerepelni fog.

Ismeretes, hogy egyes egyesületek részéről különböző beadványok érkeztek a labdarugószövetség főtárgyalásához. Így a többek között indítványozták a Nemzeti Bajnokság A) csoportja létszámának a mai 12-ről 14-re való felemelését, mely esetben az Unirea Tricolor és Crisana bentmaradnának az A) csoportban, a jogszertint bekezdülő B) ligában a Phönix és minden valószínűség szerint a Sportul Sudentesc mellett. Másik indítvány a B) liga csoportok mai rendszerének megváltoztatását kívánja olyképpen, hogy a létező két csoport helyett a jövőben csak egy csoport működjön. Egy harmadik indítvány a C) liga mai rendszerét is módosíttatni kívánja.

Mindezekre a kérdésekre kell a Consiliul Federalnak szerdán választ adni. Illetékes helyről szerzett értesüléseink szerint azonban semmi remény nincs arra, hogy akár az A) csoport létszámát felemeljék, akár hogy a B) liga rendszerén változtatást eszközöljenek.

Meglepetés azonban soha sincsen kizárva...

Az ország legjobb versenyzői nevezik a mai kolozsvári atlétikai versenyre

Cluj, julius 17. (Az Uj Kelet tud.) Hirt adunk már róla, hogy az atlétikai szövetség a Balkán-versenyekre való tekintettel az atlétikai formájának és teljesítményének megfigyelése szempontjából mára Kolozsvárra atlétikai versenyt hirdetett, amelyre szövetségi körtől az ország összes számottevő versenyzőjét meghívta.

Tekintettel arra, hogy a verseny egyuttal válogatójellegű is, az a legzélesebbkörű érdeklődésre tarthat számot. A versenyt a Károly parkban levő új stadionban rendezik délelőtt 9 és délután 4 órai kezdettel a következő beosztás szerint:

Délelőtt 9 órakor 100 m síkfutás selejtező (startnál: Kovács, Fosztó CIAC, Szalassy Temesvári, Borodi, Kómvics Nagyvárad, Ionescu Crum, Liess Brassó, Iordache, Craiun, Ghitescu Bucuresti). 9.15 órakor súlydobás (Herszenyi, Borcoman CIAC, Gurau Braila, Havaletz, Savu, Marian Bucuresti, Dietrich Jahn, Damjan Nagyvárad, Mossberger Brassó). 9.30 órakor 1500 méter (Brenndörfer, Fischer, Szurdi Bassó, Cistea, Manea, Radu Ionița Bucuresti, Hideg Nagyvárad, Szakács Rékás). 9.45 órakor a 100 méteres síkfutás döntője, 10 órakor magasugrás (Bakó, Alexandrescu, Stoichitescu CIAC, Frantz, Paveliuc, Herold Brassó, Spaniol, Bran, Negru és Mathias Bucuresti, Siantiu Arad). 10.30 órakor kalapácsvetés (Biro CIAC, Katona Rékás, Bodea Bucuresti, Höckl Rékás). 10.45 órakor 110 méteres gátfutás (Maesciuc Csernovic, Krupka Nagyvárad, Herold Brassó, Spaniol, Negru Bucuresti). 11 órakor 400 méteres síkfutás (Nemetz, Bindea CIAC, Beán Rékás, Nemes, Lazar Bucuresti). Távolugrás (Ionescu Crum, Frantz, Kreisl Brassó, Popovici, Calistrat, Csákdány, Lupan Bucuresti, Alexandrescu CIAC).

Délután 4 órakor díszkosztvetés (Havaletz, Marian Bucuresti, Herszenyi, Borcoman CIAC, Höckl Rékás, Damjan Nagyvárad, Gurau Braila, Dietrich Csernovic). 4.15 órakor 200 méteres előfutások (Kovács, Nemetz, Bindea, Vass CIAC, Liess Brassó, Iordache, Craiun és Ghitescu Bucuresti). 4.45 órakor 800 méteres síkfutás: Nemes, Lapusan és Necula Bucuresti, Bibó CIAC, Brenndörfer, Brassó, Beán Rékás, Hideg Nagyvárad). 5 órakor gerelyvetés (Vamanu, Csákdány, Mathias, Slobozeanu, Marian Bucuresti, Höckl Rékás, Damjan Nagyvárad, Dietrich Jahn). 5.15 órakor a 200 méteres síkfutás döntője. 5.30 órakor rudugrás (Eil-

hardt Rékás, Biro dr és br Bánffy CIAC, Jekel Esavó). 17.45 órakor 500 méter (Cristea, Radu, Popescu, Dinescu, Ghiselita Bucuresti), Lahni és Fischer Brassó, Calistrat és Moga Bucuresti). 18.15 órakor 400 méteres gátfutás (Maesciuc Csernovic, Krupka Nagyvárad, Lapusan Bucuresti, Raileanu Brassó). 18.30 órakor 4x200 méteres staféta rekordkísérlet a CAC, Stadiu Roman és Viforul Da-cia stafétái között.

Ferencváros—Austria Közép-Európa Kupa mérkőzés lesz ma Bécsben. A mérkőzés második félidőjét a budapesti rádió romániai időszámítás szerint 7 óra 45 perc kezdettel közvetíti. A közvetítést a szabadságon levő

SZÍNHÁZ-FILM MŰVÉSZET

OPERA MOZGÓ MŰSORA:

Csütörtöktől: A 2-ös kémiroda. A francia filmgyártás büszksége. Főszereplők: Jean Murat, Vera Korene. Hétfőn premier: Gyilkosság a főpróbán.

ROYAL MOZGÓ MŰSORA:

I. A világitó ember. Premier. Boris Karloff és Lugosi Béla legmegdöbbentőbb alakítása, melyben eléntkárul a tudomány legnagyobb felfedezése. II. Halálbrigád. Fősz.: Claudet Colbert, Ronald Colman. A leghűbű idegenlégió film. Világsiker. Legújabb FOX journal. Olcsó nyári helyárak: 15 és 19 plus 5. Előadások kezdete: 3.15, 4.45, 6.20, 7.50, 9.30, 11 órakor.

DAVILA MOZGÓ MŰSORA:

Szombattól: Kettős műsor: I. Halállovas. Fősz.: Ken Maynard. Izgalmas cowboyfilm. II. Casca Diva. Eggerth Márta legszébb énekes filmje.

MUNKÁJ MOZGÓ MŰSORA:

Csütörtöktől, szombaton és vasárnap 3, 6 és 9 órakor, pénteken, julius 16-án csak két előadás 3 és 6 órakor: I. Hajótörtek. Megható társadalmi dráma. Fősz.: Walter Conolly és Robert Jung. II. Szeress öröklék. Pazar rendezésű operett. Fősz.: Grace Moore és Lyle Talbot. III. Journal.

Pluhár István helyett Mamusich Mihály dr., a Nemzeti Sport Kolozsváron is ismert főmunkatársa látja el.

LUCHIDE AUTÓT KAP AJANDEKBA. Bucurestiből jelentik: A Luchide szövetségi főtárgyaló jubileumát előkészítő bizottság elhatározta, hogy a jubileum alkalmából Luchidet autóval ajándékozzák meg. A szükséges összeg gyűjtését már megkezdték és az teljes sikert ígér.

Mégis Bucurestiben lesz a Balkán labdarugó torna, Bucurestiből jelentik: Tatarescu miniszterelnök kivánságára a labdarugószövetség elhatározta, hogy a megszűnéssel fenyegető Balkán labdarugó tornát ezévbén Bucurestiben mégis megrendezi.

A VENUS BUDAPESTEN. A Venus és és Hungaria között megállapodás jött létre, mely szerint a Román bajnok két mérkőzést fog Magyarországon játszani. Az egyik mérkőzés Békéscsabán, a másik Budapestben lesz. A mérkőzésekre szeptember havában kerül sor.

A Ripenska futballcsapata ma Temesváron barátságos mérkőzést játszik a RGMT együttesével. Nagyvárad jelentés szerint a CAO labdarugócsapata régi riválisával, a Török-vel játszik barátságos alapon.

RÁDIÓ MŰSOR

Vasárnap, julius 18.

Bucuresti. 7.30: Torna, vidám zene, hanglemezek, orvosi tanácsadó, szakelőadások, hírek. 9.55: Istentisztelet. 13: Hírek, déli zene. 14: Hírek, előadás. 19: Corolagos tánczenekar. 20.50: Dedrinu zenekar. 21.20: Rádiózenekar. 22.55: Lemezek.

Budapest. 10.40: Hírek 11: Ref. istentisztelet. 12: Egyházi ének, szentbeszéd. 13.40: Déli órségváltás, térzene. 14.20: Hanglemezek. 15: Előadás. 16: Előadás, dalárda. 17.30: Előadás. 18: Cigányzene. 19.10: Bajnoki évszöverseny. 19.45: Szalonzene. 20.45: Ferencváros—Austria KK bajnokság II. félidőjének közvetítése. 21.30: Sporteredmények. — 22: Énekes vidám előadást. 22.50: Hírek, zenekar. 24.30: Jazz. 1.05: Hírek.

Hétfő, julius 19.

Bucuresti. 6.30: Torna, vidám zene, hanglemezek, orvosi tanácsadó, szakelőadások, hírek. 13: Déli zene. 19: Szórakoztató zene. 21.35: Román lemezek. Demetriu Alexandru zongorázik. 22.10: Beethoven: Skót dalok. — 22.45: Vendégdél zene.

Budapest. 7.45: Torna, hanglemezek. 11: Hírek. 13.05: Katonazene. 13.05: Hírek — 14.40: Ének. 15.40: Hírek. 16: Hírek. Felolvasás. 18.30: Jazz. 19.30: Felolvasás, cigányzene. 21: Előadást. 21.40: Zenekar. 22: Hírek. 23.20: Hanglemezek. 24.30: Magyar tánc zongorán. 1.05: Hírek.

Gyomorajdalmak
rossz emésztés
gyomorégést
gyógyít
Bullrich-Só
PROBAZACSKO 10-LE-100-20-CIOMAG 20-LEI



APRÓ HIRDETÉSEK

Egyszeri közléssel egy szó 2 lej, vastagabb betűvel 4 lej. Legkisebb apróhirdetés 20 lej. Állástkeresőknek 30 százalék kedvezmény. Apróhirdetések díja előre fizetendő. Jellegű levelet csak úgy továbbítunk, ha portóbélyeg mellékelve van

Autóalkatrész, autófelszerelés és technikai üzlet Devan forgalmas helyen, jól bevezetve, rajon autóalkatrészeléssel együtt, elköltözés miatt, átadó. Megfelelő tőkével rendelkező érdeklődők részletes felvilágosítást kaphatnak Martin Baum & Co. Deva cégnél.

Kiadó azonnalra Str. Saguna 20 kétszobás, elő- és fürdőszobás uccai földszinten garconlakás. Továbbá különbejáratu burtozott és üres szobák vizkagylóval, villannyal.

Magas áron vásárolok
régiséget, szöveget, zongorát, butort, ékszer. Hívásra odautazok. STERNBERG IZSAK régiségkereskedő Oradea, Bulv. Regele Ferdinand 13.

Perzsaszőnyeg szövőgyár Clujon, Erdély legnagyobb, legrégibb üzeme, teljes felszereléssel, állandó elit vezetéskorral, haláleset miatt átadó. „Biztos egzisztencia” a kiadóba.

Két egymásbanyiló uccai földszintes szoba két bejáratú, külön vízvezetékkel és klozetel azonnalra kiadó. Nagyon alkalmas orvosi rendelőnek, ügyvédi, mérnöki vagy kereskedelmi irodának. Hirsch, Iorga 16.

Utazó, bérlettel rendelkező, textil- és rövidáru szakmában bevezetve, garanciával, képviselést keres. „Jómelegjelenst” jelgére.

כשר ארטה צוקרשדה „Devas”
Cluj, Str. Iasilor 1.

Esztivőkre, barmicva és egyéb ünnepi alkalmakra a legjobban és legolcsóbban jön ki, ha tésztaüzleteit nálunk szerzi be. Legfinomabb tészta, fagyaltok. Olcsó árak.
כשר אף להדרין מן המהדרין
A helyi rabbinátusok „Hosguche”-juk alatt.

Építésmérnököt és főpallért nagy gyakorlatlalt vasbeton munkák vezetésében, román nyelvtudással, felvesz nagyvállalat. Ajánlatok a kiadóba „Építésmérnök” jelgére.

Villanegyedben (Str. Măzescu 15) 3 szobás komfortos lakás augusztus 1-re kiadó.

Intelligens, szerény és kereskedelmi tehetséggel bíró iz. fiatalember benősilhet kezdő vállalatához vezetési megbizással. Bő személyi adatokkal „Ehéglicok” jelgére.

Ne tegye tönkre az egészségét egész nyáron a perzselő kályhánál, hanem vegyen sürgösen a legpraktikusabb petrologáztóból Moskovits és Társánál, Cluj. Főpostával szszemben. Takarékoságra is.

Lakást vagy teljes ellátást keres hivatalnoklány kóser kozttal zsidó uricsaládnál „15-ére” jelgére.

Vargabéles vasárnap este és más friss tejecsora Menyász „Elisabeta” כשר éttermében Calea Reg. Ferdinand 37.

Hátoszobaberendezés modern, polituros, díofatuniros eladó. Berkovics műasztalos, Eminescu 2.

Kóser vegetárius étterem nyílt Clujon Calea Marechal Foch 21 alatt. A legkifutóbb, izletes ételek. Kellemes helyiség. Olcsó abonoma árak.

Két egymásbanyiló, különbejáratu szoba, külön mellékhelyiségekkel és vízvezetékkel ügyvédi, mérnöki, kereskedelmi, stb. irodának olcsón kiadó. Plața Cuza Voda 2.

Vásároljon kolozsvári Zsidókórház sorsjegyet!

Segít szegény betegeken és örömet szerez önmagának

Huzás 1937. augusztus hó 5-én

4000 sorsjegy, 400 nyeremény
Egy sorsjegy ára 50 lej!

Elárusítók Erdély és Bánát minden jelentősebb városában

Keresek

jól bevezetett oradeai rendelómhöz

FOGORVOST

illetve fogorvosnót társul. Megélhetés biztosítva. Címeket: Fényes, Tâgu-Mures, Regele Ferdinand 16.

WIZO Az zsidó Asszony

HIVATALOS LAPJA



Weinberger Nándorné:

A Wizo IX. világkonferenciája elé

E hó 27-én ül össze a Wizo világkonferenciája Zürichben s tanácskozási augusztus harmadikán estig folytatja, amikor a cionista világkongresszusnak lesz az ünnepélyes megnyitója. A Wizonak ez a kilencedik konferenciája, a cionista kongresszus pedig huszadszor ül össze. A kongresszus minden második évben ül össze, a kongresszus cionizmus-munkáját tehát negyvenéves, míg az Wizo alig tízennyolcéves multra tekint vissza. Közébe vonta azt mondani, hogy most a cionizmus történelmi korszakát éli. S mégis úgy van. A világpolitika eseményei között rendkívüli figyelmet fordítanak a világsajtó és vezető államférfiak a Palesztina-probléma felé. Csodák csodája: maga a zsidóság is kezdi komolyan venni Palesztinát és amit nem sikerült nehéz évek során cionista vezetőknek megértetni a zsidósággal, azt egy angol okosság és politikai éleslátással felvetett gondolat, a zsidó állam terve, nyomban közel hozta minden zsidó szívéhez. Minden egyes zsidó hajlandó áldozatokra, ezer tervvel foglalkozik, amit meg lehet valósítani a kicsiny, miniatűr államban is. Nem játszik utolsó szerepet a méltóság kérdése sem, „leszünk valakik a világ szemében”. Aki soha nem áldozott, aki soha nem dolgozott, az is felfedezte magában hirtelen a nagy Palesztina patriotát és ha minden, amit eddig Palesztinájért tett, csak rosszindulatú kritika és elgáncsolás volt, most egyszerre jogot formál a döntéshez. Legyen zsidó állam, ha akkora csak, mint egy nagyobbfejta sporttelep, mindegy; az ő egyéni érzelmeinek, saját életérzékeinek ez így felel meg jobban és akkor legyen így. Mit számít, hogy elvágjuk a lehetőségét is egy igazi és a zsidó népet megillető zsidó államnak. Mit számít az, hogy zsidók százezrei hiába néznek majd Palesztina felé, mert magának a zsidó államnak kellene bezárnia kapuit a zsidó bevándorlók előtt. A pillanat kecsesgató örmeit, a görög-tülz értékű ragyogást sok bánat és keserűség tenné érzéketlené. Nincs egyetlen cionista, aki mellette volna egy ilyen kis államalakulatnak. Akik áldoztak és dolgoztak, akiknek lelkében szeretet ég Jeruzsálem iránt, akik látták a Negev termékenységre alkalmas tőrségét, akiknek szívében mint egységes egy él Palesztina, az csak fájó dalmán nézi az angol politika operálókését, amely hidegen és érzéketlenül vág az ország testébe és kivesszi annak szívét, Jeruzsálemet. A cionisták nem nyugodhatnak bele ilyen megoldásba. Amit negyven év alatt elérték a cionisták a zsidóság nagy részének ellenállása dacára, olyan teljesítmény, amelyre még nép nem volt képes. Népi törekvések, népi program végrehajtása, nép nélkül. És a legnagyobb ellenségeink mindig magunk közül valók voltak. Fantaszták és irreálizmus, álmodozók, vagy végtelenen ifjú emberek voltak, akik törhetetlen hitte mentek a megkezdett uton. Gony és lelkisnyiló kélezgintés testvéreink részéről: ez volt a kísérő visszhang. A máért loholók nem hitték, hogy valóság lehet a gondolat. Zsidó állam! Kétezer éve nem beszélték róla, meghalt, utána szinte már meghalt a nép is. De jöttek proféták, akik úgy látták, hogy a nép még sem halt meg. Elájult testét költögtették, dermedt szívét új életre hívták. A szív megébredt és újra dobbant, szinte a meghalni kívánó test ellenére. A cionizmus a zsidó nép szíve, megérezte, mit kell tennie ujjáéledéséért. A valóság megmutatta, hogy nemcsak szíve, de esze is a cionizmus a zsidó népnek, valóra vált a hihetetlen: a Zsidó állarn.

felkészültséggel és több bizalommal magunk erejében, mint mások ígértében. Ez az alapja a jövő harcának. Most jön csak az igazi harc jogainkért, a minket megillető Palesztináért. Ebben a harcban ott van a Wizo is egységesen a cionista kongresszus mellett. Ha később is indultunk el a cionizmus útján, mi asszonyok, teljesítményeinkben nem maradtunk el. Tízennyolc év munkája az Ereccben áldásos és eredményes, szép dolog, de nem lebecsülendő az értéke annak a felvilágosító munkának sem, amelyet a Wizo a galutban teljesített. Zsidó nevelés a családban, megértés minden zsidó ügy iránt, Palesztina ismerete és szeretete, a cionizmus felkarolása jellemzik a Wizo munkáját mindenütt. Ennek a munkának a jegyében ül össze most is a Wizo világkonferenciája Zürichben. A Wizo nem vesz részt, mint egység a politikában, de mindig hallgatja szavát, ha szükség van rá, mint tényezőre az egység erősítésére. A mult évi ugyancsak Zürichben tartott Council gyűlésein határozatot hozott, amelyben tiltakozott az arab terror ellen és felhívást intézett a művelt világ közvéleményéhez a barbarizmus ellen, amely ártatlan gyermekeket, öregeket és ápolónőket kötelelességük teljesítése közben gyilkol.

A Wizo világkongresszusa most is meg fogja találni a formáját annak, hogy miképpen kapcsolódjon bele az új harcba, jogaink védelmében. A cionizmus életében a

Wizo hatalmas szerepet vállalt magára és becsületesen állja a magavállalt feladatot sok küzdelem közepette is.

Sok asszonynak életcélja ma már a Wizo programja, amely nem választható el a zsidó élet egyetlen megmozdulásától sem. De nagyon sok asszony áll még távol tőle és a palesztinai problémák mellett ez is nagy gondja a Wizo kongresszusnak. Szükség van minden zsidó asszonynak; amilyen mértékben megértenek a gondok Palesztinában, olyan mértékben szélesebb körre van szükség a galutban munkatársakra. Achad Haam írja, hogy bárhol éljen a zsidó, bármilyen körülmények között, életének a lelke Palesztina kell legyen. Onnan kell kapja az életét kiegészítő meleget, a sugárzó lelki táplálékot. A Wizo megértette ezt és programjában lelkesen felkarolta a héber kultúra terjesztését. A nyelv hozza közel hozzánk az országot, amelyért dolgozunk. Minden egyes kongresszus közelebb hoz bennünket programunk megvalósításához. Napok fáradságos tárgyalásai, viták, határozatok, új módszerek újult munkára frissítik a munkatársak munkakészségét. Az atmoszféra a tárgyalások idején érzeteli velünk helyzetünk komolyságát s a felelősség súlyos terhet rója ránk, ezzel jövőnk haza egy kongresszusról. Ez a találkozás ad erőt a további munkára s küzdelemre.

Minden ország elküldi delegátusát a Wizo kongresszura, akik nem a pártok képviselői a föderációkban, mint ahogyan ez a cionista kongresszuson történik. A Wizo kongresszura azok a Wizo tagok mennek, akik leginkább vesznek részt a propaganda- és organizációs munkában, illetve ezek lesznek delegálva egy bizonyos számarány szerint. Az erdélyi föderációt ez évben hat delegátus fogja képviselni a kongresszuson. Dr Róth Dezsőné, az erdélyi föderáció országos elnöke,

az európai exekutívének is tagja és mindig jelentős szerepet tölt be a kongresszus elnökségében is. Reiter Lunka országos ügyvezető elnök nem egy esetben volt már segítségére a kongresszusoknak praktikus tanácsaival úgy az organizációs munkában, mint a pénzügyek terén. Most különben a kongresszus tiszteletbeli titkára lett és ilyen minőségben részt vesz a kongresszus munkájának irányításában is. Szidon Józsefné, a lugosi Wizo elnöknője is másodsorú meggy kongresszura és értékes munkát tud nyújtani, Handler Elise, a temesvári Wizo elnöknője a bizottságokban fejt ki felelősségteljes munkát, Keller Vera kisintézőbizottsági tag az egyetlen, aki most fog megismerkedni a kongresszus misztériumával. Még jómagam is részt vesz a tanácskozáson és igyekszem tölem telhetően becsületes munkát végezni.

Az erdélyi Wizo delegációja a Wizo munka vezetőiből tevődött össze. Meg van minden remény arra, hogy nem fog elmaradni világi mértékben sem más ország delegációja mögött. Az erdélyi Wizonak meg kell tekintélye van a világvezetőség előtt, amit nem is annyira anyagi teljesítményeivel, mint értékes vezetői révén nyert el. Ha jómagam nem volnék a delegáció sorában, sok szépet tudnék még a delegációról mondani, de ilyen módon engedessék ez el nekem. Erdély asszonyai ismerik már ezeket a nevetek többé-kevésbé és tudják, hogy jó kezekben lesz a munka képviselője ezen a történelmi lehelő és a zsidó nép sorsára valóban döntő napokban Zürichben. A Wizo mindent meg fog tenni, ami módjában van, latba fogja vetni befolyását a cionista kongresszuson és bizonyos, hogy minden munkakészségét, szeretetét és megallozozott erejét most is népe szolgálataá állítja.

Cluj, 1937 július 16.

A IX. Wizo világkonferencia napirendje

1937 július 27-től, augusztus 2-ig

Kedd, július 27.
I. plenáris ülés.

Esti ülés:

- Üdvözlések.
- A Wizo Executive elnökjének felszólalása:
 - „Palesztina politikai és gazdasági helyzete, a Galuth általános problémái”. A londoni Executive társelnökje.
 - „Az erecciszraeli zsidó nő problémái”. A palesztinai Wizo Executive elnökje.

Szerda, július 28.
II. plenáris ülés.

Délelőtti ülés.

- Vita a palesztinai Executive jelentéséről.
 - Megnyitó szónokok. A nevetek később közöljük.
 - Általános vita.

Délutáni ülés:

- Vita a galuth-executive jelentéséről.
 - Megnyitó szónokok. A nevetek később közöljük.
 - Általános vita.

Esti ülés:

- Vitaest:

Kérdések, feleletek és általános vita a következő problémák fölött:

 - „Wizo-kiképzés Erec Jiszraelben”.
 - „A zsidó nő hozzájárulása a palesztinai élethez”.

Csütörtök, július 29.
III. plenáris ülés.

Délelőtti ülés:

- Vita a londoni Executive pénzügyi jelentéséről.
 - A vitát a londoni tiszteletbeli pénztáros indítja be.
 - Általános vita.
- Délutáni és esti ülés:
- Vita az Executive szervezeti és propa-

ganda jelentése fölött.

- A vitát a londoni Executive szervezeti és propagandaosztályának elnökje indítja be.
- Általános vita.

Péntek, július 30.

- Bizottsági ülések! (Nincs plenáris ülés!)
- Délelőtti és délutáni ülések: (Esti ülés nincs!)
- Az állandó választmány által összeállított bizottságok pontosan reggel fél tízkor kezdik meg munkájukat.

Szombat, július 31.
IV. plenáris ülés.

Esti ülés sabbat kimenetele után:

- Vitaest.

Kérdések, feleletek és általános vita kulturális problémákról.

Vasárnap, augusztus 1.

- Bizottsági ülések! (Nincs plenáris ülés!)
- Délelőtti ülés:
- A bizottságok reggel fél tízkor folytatják és délelőtt befejezik munkájukat.

Délutáni ülés:

- A rezolúciós-bizottság összeül és feldolgozza a beérkezett rezolúciókat.
- Esti ülés:
- A rezolúciós bizottság befejezi a munkáját.

MEGJEGYZÉS: Vasárnap, augusztus 1-én svájci nemzeti ünnep van (Bundesfeier) és így plenáris üléseket nem lehet tartani. Gondoskodás történik arról, hogy azok a delegátusok, akik ezen a napon nincsenek elfoglalva, az időt kellemsen tölthessék el.

Hétfő, augusztus 2.
V. plenáris ülés.

- Délelőtti ülés:
- A bizottságok elnökei a plénum elé terjesztik a rezolúciókat.
- Délutáni és esti ülés:
- Általános vita a rezolúciók fölött.

15. Szavazás a rezolúciók fölött.

- Délutáni ülés:
- Választások.
 - Záróünnepély.

A konferencia bezárul.

Ülések a Wizo konferencia előtt és után Zürichben:

A konferencia előtt:

Vasárnap, július 25-én: reggel fél tíztől este 10-ig a palesztinai és a galuth Executive ülése.

Hétfő, július 26-án: Az Executive ülés folytatása és befejezése délelőtt 11 órakor. Délután 3-tól este 10-ig Wizo council-ülés.

Kedd, július 27-én: A councilülés folytatása és befejezése déli 11 órakor. Délután 3 órakor a council és executive tagok közös gyűlése a Jung Wizo képviselőivel együtt.

A konferencia után:

Kedd, augusztus 3-án: Reggel fél tíztől déli egy óráig a council záróülése.

Délután 3 órakor Galuth-executive ülés.

Este: A cionista kongresszus megnyitója.

— A timisoarai Hadassah szezonzáró piknikje. Junius hó 30-án záródott be hivatalosan a Hadassah második munkaéve. Ez alkalommal jólsikerült piknik volt Gutfreund Erzséknél. A szép tágas kertet majdnem megtöltötte a vidám leánysereg, akik jó étvágyal fogyasztották a Hadassah sütemény remekét. Miután az utolsó utasításokat a garden partira és még néhány függő ügyet megbeszéltek, megkezdődött az igazi vidámság. Békés Klári nagyon ügyes és találó „aktuális strófaival”, Neufeld Magda szellemes „vidám csevegéssel”, nagy derűtséget keltek. Moravetz Zsuzsi, Albala Klári, Szabó Zsuzsi, Zilner Vera egy-egy egyéni számmal járultak az improvizált, de szórakoztató programhoz. A K.K.L.-ről sem feledkeztek meg s eredményes házigyűjtést bonyolítottak le. Vidám héber dalokkal és végül a Hatikvával fejeződött be a késő esti órákban a piknik. Ez a vidám összejövetel újra tanujelét adta, hogy a Hadassah tagjai között megvan a kellő összetartás és harmónia, munkában s szórakozásban egyaránt. Hisszük és reméljük, hogy a jövő munkaévben minden egyes tag újra a helyén lesz és újult erővel fog majd hozzá a szépen fejlődő csoport célkitézéseinek megvalósításához.

Tisáh bööv legendái

Még egy utolsó embefföltti birok, most döl el élet vagy halál, szabadság vagy rabszolgaság. Antonia már elesett, az áldozatok bemutatása is megszűnt. Most már csak a templom körül gyenge erődítmények védenek és az éhséggel dacoló vitézek. A harc még borzalommal dühöng, Jüda fiai, mint megszéztet oroszlánok viaskodnak. De már lángol a templom is, barbárok szent belsejébe hatolnak. Utána már gyorsan peregnék az események. A zsidó állam romokban hever, a szent templom üszkei között sakálók vonítása hallatszik, Izrael hős fiait rabláncra fűzve hajtják a cirkszok porondjaira. Titus diadalittasan vonul Róma uccán, előtte a templom szent edényei és a foglyok tizezrei. A Capitólium előtt szólnak a kürtök, örömmámorban üzik a város, üvölt a győzelemtől megittasodott tömeg, kellemes látvány tárul ma elébe, régen várt gyönyör, ott vonszolják kötéllal a nyakán Simon bár Görát, a zsidó hőst, ott a másik is, méltó társa a vitézségben, Jochánán Guscháláv. A zsidó nép temet, államéletét, nemzeti önállóságát, temeti az ifjait, szent városát, templomát, temeti önmagát. Róma szinte el sem tudja, el sem akarja felejteni a nagy győzmet, érmet vetet az emlékére: Judea Capta, a legyőzött Jüda. Nagy esemény, a hatalmas Róma legyőzte a csöpp kis Jüdat! Vajjon ez az érem melyiknek a dicsőségét hirdeti jobban, a győzött, avagy a legyőzöttét?

Hadd szedjünk csokorba néhány könnyes régi írást, amelyek ezekről az időről ránk-maradtak.

„Sirva sir az éjszakában és könny az orcáján, nincs vigasztalója neki”. — „Sirva sir”, a Szent, dicsértessék Ő, vele sir; vele sirnak az ég angyalai; vele sir az ég és föld; vele sirnak a hegyek és völgyek.

„Sirva sir az éjszakában”. Aki belesir az éjszakába, annak hangja jobban hallatszik; aki belesir az éjszakába, vele sirnak a csillagok, az égi pláneták; aki belesir az éjszakába, ki a sirást hallja, szintén sirásra fakad.

Rábbi kezébe vette a Siralmak könyvét és olvasta belőle: „Az égből a földre vetette Izrael pompáját”. Midőn ehhez a vershez ért, kihullott a könyv a kezéből.

Ráv mondotta: A sóhaj összetört az ember testét. Ránk, zsidókra azonban ez nem vonatkozik, mi már a sóhaj megszoktuk.

Az embereknek beszéd tárgya leginkább a föld. Termett-e a föld, nem termett-e. Az imájuk is anyagias: Világ Ura, termisszen a föld, Világ Ura, hozzon bőven a föld! Izrael minden imája csak a bét hámkidás. Világ Ura, hadd épüljön a Te templomod, világ Ura, mikor épül a Te szent házad?!

Ráv Pinczász ben Jáir mondta: Amióta elpusztult a Szentély, pirulnak a tudósok, szabad emberek, lehorgasztott fővel jarnak és megfogytokoztak a cselekvés emberek, de elhatalmasodott a zsarnokok és a nagyszájuk hada.

Amióta a Szentély elpusztult, megszűnt Istennek mosolya és az égnek tiszta derüje.

Rábbán Simon ben Gámliél mondja: Amióta elpusztult a Szentély, nincs nap szomorúság, nincs nap átok nélkül.

„Könnyezve könnyezik és könnytől szétfolyk szemem, mert fogságba került az Örökkévaló nyája”. — Rábbi Eliezer mondotta: Ebben a rövid versben háromszor is előfordul a könny szó. Az egyik az első Szentélyre vonatkozik, a másik a másodikakra, a harmadik pedig Izraelt jelenti, aki elűzetett hazájából.

Rábbi Jóhósuá ben Lévi nevében beszélték: Egybegyűjtötte az Örökkévaló az égi sereget és megkérdezte tőlük: Egy husból-verből való királynak, ha halotya van, hogyan gyászolja? Feleltek: Zsákot ölt magára. — Em is ugy tesztek hát. — Erre cölöz az Irás szava: „Sötétségbe öltöztetem az eget és zsákot tesztek ruhájukká”. — Mit tesz még? — Elöltja a diszes lámpákat. — Igy tesztek hát én is. — Erre vonatkozik az Irás: „Nap és hold elsötéttültek és a csillagok bevonták ragyogásukat”. Hát még mit tesz a husból-verből való király gyász jeléül? — Sarutlád lábál jár. — Megteszem én is. — Irva is vagyon: „Az Örökkévaló, szélvészben és viharban van az utja és felhő lábainak a pora”. — Mivel fejezi még ki földi király gyászát? — Megszagattja a köntösét. — Ugy tesztek én is. — „Megtette az Örökkévaló, amit szándékolt, megszagattva ruházatát”. — Hogy szoktak még a bánatnak, a gyásznak külső kifejezést adni? — Megtörve a földre kuporodnak. — Megcselekszem én is. — Amint az Irás is mondja: „Magánosan ül és hűngat”.

Az első Szentély miért pusztult el? Három dolog miatt: Bálványimádás, paráznaság és vérontás miatt. De a második Szentély alatt a Tannal foglalkoztak, jótékonyaságot gyakoroltak, törvényt tiszteltek, miért pusztult

hát akkor az el? Az irigység miatt. Nagyobb bűn hát az irigység, mint az előbbi három együttvéve.

„Ezekre hadd emlékezem és öntsem ki magamban lelkemet”. Kire vonatkozik ez? Izraelre. Azt mondotta Izrael az Örökkévalónak: Emlékszem a nyugalomra, a békére, amelyben valaha részem volt és most meny nyire eltávolodott tőlem. Visszaemlékszem, amidőn rámsugároztattak dicsfényed, amidőn népek dicsérete övezett. Ha vétkeztem, Te megbocsátottad, ha vétettem, elnézted, most pedig szűgyen és gyalázat osztályrészem. Bánatos az én lelkem, elvonulok a házad előtt és az pusztá, elhagyatott; ott ahol Ábrahám gyermekei áldoztak előtted, ahol a papok Téged szolgáltak, ahol a leviták Néked hártáztak, — most sakálók hada tanyázik.

„Midőn vonultam a tömeggel, ballagtam velük Isten házáig, az ünneplő sokaságnak ujjongás és hálahangja közt...” — Mondotta Izrael a Szentnek, dicsértessék: Valaha Isten védőszármái alatt zarándokoltam ünnepekként a szent városba, a biztonságos utakon árnyas fák borultak rám, most pedig idegen hatalmak árnyékában vándorolok, utam tövisek között vezet, nem véd semmi,

Hágai lap szerint:

Hitlert német trónra ültetik, ha meghal Vilmos excsászár

Eredménytelen tárgyalások az excsászár és Hitler megbízottai között

Hága, július 17. A Nord című lap munkatársai napokon keresztül Doornban, Vilmos excsászár száműzetési helyén tartózkodott. Részletes tudósításban számolt be a doornai tapasztalatairól és azt írja, a császár minden reményét elvesztette, hogy valaha is a német trónra visszatérülhessen. Vilmos excsászár és környezete — írja a lap — mindent elkövettek, hogy a császárságot visszaállítsák, de a nemzeti szociálista vezérek, különösen Hitler magatartásán minden igyekeztük megtört.

A császár megbízottai nemrégén tértek vissza Berlinből, ahol sikertelen tárgyalásokat folytattak a császár érdekében. Arró is meg-

győződtek ezek a megbízottak, hogy Hitler önmagát akarja Németország császárává kiáltatni. Addig, amíg a császár el ez csak terv marad, mert Hitler hívei ellenzésére, a császár életében nem akarja ezt a tervét végrehajtani.

Hitlert, ha valóban német császárrá kiáltják ki, akkor megismétlődik Napoleon esete: Franciaország trónjára a polgári származású Napoleon került. Napjainkban is uralkodik egy polgári származású uralkodó: Achmed Zogu Albánia királya.

A hágai lap cikke nem első, amely Hitler császárságáról ír, mégis nehezen hihető el, hogy ez valaha is bekövetkezhesen.

62 óra és 17 perc a levegőben

Részletek a szovjetrepülők utjáról

Moszkva, július 17. A Tass-iroda hivatalos jelentést adott ki a szovjetrepülők utjáról. A repülőgépek 62 órát és 17 percet töltött a levegőben.

A felszállás és a leszállás közötti távolságban egyenes vonalban több, mint 10.200 kilométer. Az egész út 11.500 kilométer és ebből 5500 kilométer az Óceán és a Jeges-tenger felett tettek meg. Moszkvából a repülőket kedvező légköri viszonyok mellett indultak el, de Zagorsztól kezdve vastag felhőrétegek felett repültek. A Kara-tenger felett ismét szép idő volt, míg a Ferenc József-föld felett megint ködbe kerültek. A 86. szélességi foknál ciklonnal találkoztak és nagy magasságban tájé-

közadás nélkül repültek. Az Északi Sarkig harminc-nyegen kilométeres heves ellenszel- lél kellett a gépnek megküzdenie. Kanadában már hátszelet kaptak és szép időben repültek. A sziklás hegységek átrepülése után jég kezdett lerakódni a gép felületére, úgyhogy a repülőket irányt változtattak és erős ködben Los Angeles felé repültek. — Sanfranciscói jelentés szerint a szovjet óceánrepülőgépek tovább repült San Diegóba, ahol ünnepeles fogadtatást készítettek elő. A szovjetközvet közölte, hogy a szovjetrepülők Los Angelesbe és San Franciscóba is elátogatnak, a jövő héten pedig Roosevelt elnök kihallgatáson fogadják őket Washingtonban.

„Fajgyalázáshoz való segédkezés” miatt 3 hónapra ítélték egy német katolikus lelkészt

Mert összeesketett egy árja nőt egy nem árja férfival

Berlin, július 17. „Katolikus pap segédke- zet nyújt a fajgyalázáshoz” címmel az Angriff a következő cikket közli:

„A berlini törvényszék ma páratlanul álló perben ítélkezett. Ulrich K. 56 éves lelkész állt a törvényszék előtt vádlotként, mert 1935 március 31-én egy állampolgárságnélküli zsidót egy németvérű katolikus nővel össze- esketett, bár a pár anyakönyvvezetői esket- tést visszautasították. Az eset annál is súlyo- sabb volt, mert a lelkész tudta, hogy az anya- könyvvezetői hivatal megtagadta az esketést, minthogy nem tudták felmutatni a házasa- ságra képesítő okmányokat.

Az ügyesség vizsgálata szerint kiderült a következő: David Sch. 39 éves állampol- gárságnélküli zsidó, aki 1933-ban (!) a zsidó hit- felekezet kötelékéből kilépett és evangélikus

lett, 1932 eleje óta együtt élt egy katolikus árja háztartási alkalmazottal és az volt a szándéka, hogy a lányt feleségül veszi. De az anyakönyvvezetőség visszautasította kérvé- nyét, mert Sch. nem tudta bemutatni a há- zasságra képesítési okmányokat.

Az okmányok bemutatásának kötelezett- sége alól való felmentése érdekében benyuj- tott kérvényét az igazságügyminisztérium 1934 december 18-án visszautasította. Erre a pár a katolikus püspökség házassági tanács- adóhivatalához fordult. Ez a hivatal őket a leány lakásának megfelelő lelkészi hivatalhoz utasította őket, ez a hivatal azonban nem állt rendelkezésükre.

Erre felkeresték K. vádlottat és felkérték, eskesse meg őket. K. lelkész felhívta a berlini püspöki hivatal házassági előadóját és meg-

Amikor levette kalapját, sorsa eldőlt, az állást más pályázó kapta meg

Minden kilátása megvolt, hogy egy jó állást megkapjon, amely- hez kellemes külsőt is követeltek. A kopaszság, amelyet hanyagsága folytán szerzett, tönkre tette jövőjét. A kudomány rendelkezése bocsát biztos és hatásos szert a haj növelésére: a Trilysin. Néhány hónapi használat után a haj elkezd nőni és szemmel láthatóan sűrűbb lesz. Trilysin megszünteti a korpát is, amely annyira csunya és kellemetlen.

TRILYSIN

Kapható minden gyógyszerésztáiban, drogériákban és illatszertáiban.



Ti vagytok az én szülőskertem, jött Nebu- kádneccár, jött Titusz és epusztította, el- üzött benneteket és felperzsekte házatokat, Engem kell hát vigasztalni. Vigasztaljatok, vigasztaljatok hát engem, ó nepeim!

„Ha tűz támad... fizesse meg az, aki a tüzet gyújtotta”. — Szóltott a Szent, dicsér- tessék: Nekem kell megfizetni a tüzet, ame- lyet gyújtottam, én gerjesztettem a tüzet Cionban és én fogom azt tűz közepette fel- építeni, amint írva vagyon: „En pedig leszek neki, ugymond az Örökkévaló, tüzes fal gyá- nánt köröskörül és dicsőséggül leszek benne”. Löwenkopf Kálmán

kérdezte, mit tegyen? A végső döntést a lel- kész lelekiismeretére bízta, mire a lelkész az 1933 szeptember 12-én a Vatikánból kötött konkordátumra hivatkozott. Eszerint azonban az ilyen házasságkötés elősegítéséhez elengedhe- tetlenül szükséges a súlyos erkölcsi kényszer- helyzet, amelynek jelenlétét az illetékes pü- pöki hivatal igazolja.

Bár ezek a feltételek nem álltak fenn, a vádolt a tárgyaláson mégis a konkordátum 28. szakaszára hivatkozott. Miután azonban az is kiderült, hogy a lelkész kötelességével ellentétben még azt is elmulasztotta, hogy a megtörtént esketésről legalább értesítse az anyakönyvi hivatalt, — ami nyilvánvaló fényt vet rossz lelekiismeretére — a törvényszék három hónapi börtönrre ítélte K. lelkészt.

Az államügyész az ítélet indoklásában ki- jelentette, hogy a lelkész még örülhet, hogy tettét a nürnbergi törvények életbelépése előtt követte el, mert különben sokkal maga- sabb büntetést kapott volna fajgyalázáshoz való segédkezés miatt.

Primăria Municipiului Cluj
No. 202662—1937.

Publicațiune

Primăria Municipiului Cluj, concesionează pe cale de licitație publică, cu oferte scrise, inchise în plic și sigilate, locurile de pietele și străzile Clujului, pe care să se instaleze pompe de benzină, după cum urmează:

1. Locul din Calea Regele Carol al II-lea, depe marginea trotuarului din jurul garajului „Unirea”.
2. Locul din Calea Regele Carol al II-lea, depe marginea trotuarului din jurul firmei „Auto-mecanica”.
3. Locul din Piața Ștefan cel Mare, depe trotuarului ce duce pe lângă parcul mic (vis-avis cu str. I. C. Brătianu).
4. Locul din Calea Motilor, dela intersecția acestei străzi cu strada Mico.
5. Locul din Calea Regele Carol al II-lea, colț cu strada Legionea Ardeleană.

Concesionarea locurilor amintite mai sus se face pe timp de 5 (cinci) ani, în condițiunile prevăzute în caietul de sarcini. Deoarece prima licitație a acestor locuri n'a avut rezultat, se va ține a II-a licitație publică la data de 17 August 1937, ora 11 a. m. în sala de ședință a Primăriei din edificiul situat în strada Regina Maria No. 2. etaj, conform art. 88—110 inclusiv din Legea Contabilității Publice R. O. C. L. și normelor generale de licitație, aprobate prin Jurnalul Consiliului de Minis- trii și publicate în Monitorul Oficial No. 127 din 4 Iunie 1931.

Oferta se va face pentru fiecare loc în parte, concurenții fiind obligați, ca odată cu predarea ofertelor să depună în plic separat (nu la un loc cu oferta) în numerar sau efecte garantate de stat, garanția provizorie de 5% din suma totală a arenzii, oferită pe întreaga durată a concesiei.

Condițiunile generale de licitație, respectiv caietul de sarcini se poate vedea în biroul Serviciului Financial, din edificiul situat în strada Mihail Kogălniceanu No. 4 etaj, camera 2 în fiecare zi de lucru între orele 9—12 a. m. Cluj, la 14 Iulie 1937.

Primăria Municipiului Cluj

Hideg zu

napközben éppen forróság óráiban dolgozó ember. akarja tartani a kitűnően

PÓTOL

a hidegvizes leöntést. Né- csepp valódi

Diana-sósbo

mellyel lemossa- kát, bedörzsöli a- jkait és karjait, üditi, mintha hi-

Diana-sósbo

üdít, hűsít, erős-

HIRE

— Levizsgázott a trónörö- jelentik: Mihály nagyvajda tartották iskolai vizsgájukat. A vizsgán dr. Ang- ügyi miniszter elnökölt. nével a nagyvajda és osztá- on a Sf. Vineri temetőbe- rut helyeztek el Mavrus a- társuk sírjára, aki nemrég-

— Időjárásjelentés. A lé- rése, többnyire derős ég, és a hőmérséklet emelkedik. dék és felhősakadás vár- ankörül reggel három órak- jelentik: Légnymás 762 m- szeptel 0 fok Celsius. Az ég-

— Katonai teherautó és a közúti-vasúti Spanyolors- jelentik: Egy vonat katoná- között össze Murcia tartom- kottja és kilencven sebesültj- ának, akik közül tiznek az- telen.

— Amerikai héliumgáz- tölteni az új Zeppelin ko- Berlinből jelentik: Az új Ze- mató légnagy Friedrichshaf- újabb jelentés szerint az épi- mert hélium-gázzal, nem- akarják megtölteni. A légh- sejen lesz készen, amikor- első próbareptülését.

— Epehólyaghurtnál, e- moknál és sárgaságnál így- éngyomorra egy-egy pohár- renc József” keserűvizet k- veve. Az orvosok ajánlják-

— Mégis megépítik a Bucarestből jelentik: A- műveket érdekes tervekben a- zeint a fővárosig vez- Arges folyót. A folyóvíz- átvezetésére a villanyellá- cőljából volna szükséges, de- ismeretes, a fővárosnak ez jelentős mértékben já- resti fejlődéséhez.

— Elfoglalta hivatal- jegyző. Beszámoltunk arr- pedett városi főjegyzői é- dr Pop Victor ismét kolo- el az állást. Drăganu dr- terjesztette a miniszteri- tor kinevezéséről szóló- legnap érkezett meg a- hagyja a vá-osháza által- jegyző kinevezését, aki m- alta hivatalát. A város- mal tekint az új főjegy- reméli, hogy dr Pop ép- főjegyzője lesz a városna- zott dr Moga Aurel.

H.A. MÁR G- akkor csakis a legfin- biztos BRILLIANT



Extra-Primissima és minőségűekből.

ldőt, az



Hideg zuhanyt

napközben éppen a legnagyobb forróság óráiban nem vehet a dolgozó ember. Aki mégis meg akarja tartani munkakedvét, az kitűnően

PÓTOLJA

a hidegvizes leöntést. Néhány csepp valódi

Diana-sósorszesz

mellyel lemossa izzadó homlokát, bedörzsöli forró bórát, hónalját és karjait, úgy lehűti és felüdíti, mintha hideg fürdőt venne.

Diana-sósorszesz

üdít, hűsít, erősít.

HIREK

Levitzgázott a trónörökös. Bucurestiből jelentik: Mihály nagyvajda és osztálya ma tartották iskolai vizsgájukat a cotroceni palotában. A vizsgán dr. Anghelescu közoktatásiügyi miniszter elnökölt. A vizsga végeztével a nagyvajda és osztálytársai automobilon a Sf. Vineri temetőbe mentek és koszort helyeztek el Mavrus útnak, volt osztálytársuk sírjára, aki nemrég halt meg.

Időjárásjelentés. A légnyomás növekedése, többnyire deris ég, északi szél várható. A hőmérséklet emelkedik. Helyenkint csapadék és felhősakadás várható. Az északi partokról reggel három órakor a következőket jelentik: Légnyomás 762 milliméter, a hőmérséklet 0 fok Celsius. Az ég nagyon boros.

Katonai teherautó és vonat karambolja a közúti közlekedés Spanyolországban. Valenciából jelentik: Egy vonat katonai teherautóval ütközött össze Murcia tartományban. Husz határterület és kilencven sebesültje van a katasztrófának, akik közül tíznek az állapota reménytelen.

Amerikai héliumgázzal akarák megkötöztetni az új Zeppelin kormányozható léghajót. Berlinből jelentik: Az új Zeppelin kormányozható léghajó Friedrichshafenben készül. Legújabb jelentés szerint az építés késést szenved, mert hélium-gázzal, nem pedig hidrogénnel akarják megkötöztetni. A léghajó 1938 április elején lesz készen, amikor meg is fogja tenni első próbapilátását.

Epehólyaggyulladás, epekövekkel, epehólyaggyulladás és sárgaságnál igyunk reggelként éhgyomorral egy-egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet kevés forróvízzel keverve. Az orvosok ajánlják.

Mégis megépítik a bucuresti csatornát. Bucurestiből jelentik: A bucuresti villamosművek érdekes terveken dolgozik. A tervek szerint a fővárosig vezetnek a munteniai Árges folyót. A folyóvizet Bucurestin való átvezetésére a villanyellátás tökéletesítése céljából volna szükség, de egyébként is, mint ismeretes, a fővárosnak nincs folyóvíze és ez jelentős mértékben járulna hozzá Bucuresti fejlődéséhez.

Elfogialta hivatalát az új városi főjegyző. Beszámoltunk arról, hogy a megüresedett városi főjegyzői állás pályázói közül dr. Pop Victor ismét kolozsvári ügyvéd nyert az állást. Drăganu dr. főpolgármester felterjesztette a minisztériumba a dr. Pop Victor kinevezéséről szóló javaslatot, amelyre tegnap érkezett meg a válasz, amely jóváhagyja a városháza által felterjesztett új főjegyző kinevezését, aki már tegnap el is foglalta hivatalát. A város polgársága bizalommal tekint az új főjegyző működésére és reméli, hogy dr. Pop éppen olyan népszerű főjegyzője lesz a városnak, mint a nyugdjazott dr. Moga Aurel.

HA MÁR GUMMIT akkor csakis a legfinomabb, feltétlenül biztos BRILLIANT

Extra-Primissima és Luxus-Silken-finest minőségűek.

A kisebbségi újságírószervezet képviselői magát Gábriel Károly temetésén. Ma, vasárnap délután temetik Gábriel Károlyt, a romániai grafikai munkások országos elnökét, aki pénteken tragikus hirtelenséggel hunyt el 60 éves korában. A Romániai Népkisebbségi Újságírószervezet testületileg képviselteti magát a temetésen.

Levágta a vonat egy elkésett utas lábát. Bucurestiből jelentik: Tegnap este drámai szerencsétlenség történt a bucuresti északi pályaudvaron. Buibas Trofin szilágy-megyei tizenhat éves fiú a már induló vonatra akart felszállni, csomaggal a hóna alatt. A lépcsőről a kerekek alá csuszott. A fiú egyik lábát levágta a vonat. Súlyos állapotban szállították kórházba.

Felavatták a párizsi egyetem francia-angol kollégiumát. Párizsból jelentik: Tegnap avatták fel a párizsi egyetem francia-angol kollégiumát. Az avatásán Albert Lebrun köztársasági elnök elnökölt. Igen sok angol és francia előkelőség vett részt az ünnepségen.

Házasság. Pintér József okl. mérnök Clujról és Baruch Gerda medika Berlinből házasságot kötöttek. Kolozsvár, 1937 július 15. Minden külön értesítés helyett.

Őszig a hadsereg felszerelése tökéletes lesz. Bucurestiből jelentik: Katonai körökben megelégedésüket fejezik ki afölött, ahogyan a kormány a hadsereg felszerelésének problémáját megoldotta. A rendelések legnagyobb része már megérkezett és az új anyagot az őszi hadgyakorlatokon már ki is lehet próbálni. A kormány még a felszerelési program befejezése foglalkoztatja. Ilyen irányban Tatarescu miniszterelnök gyakori megbeszéléseket folytat a kérdésben illetékes minisztériumok vezetőivel. A kormány és a katonai körök meg vannak győződve róla, hogy őszig a hadsereg felszerelése tökéletes lesz.

Benoit-Farré: A szentbertalan-éji asszony. C. Farré és P. Benoit új könyvében a történelmi regény mestereiként mutatkoznak be. Különösen a történelmi személyek arcképeinek megrajzolásában remekelnek. Csupa felejthetetlenül élénkvezetői sors és kép: a pipogya, gyermek, félszeg III. Henrik, örök tanácsatlanságával és meddő imádságaival, — az erőteljű duzzadó nagyszájú, goromba és szerelmeskedő IV. Henrik, — a fanatikus és fondorlatos II. Filipp spanyol király, — a bájos és költői Margot navarra királynő, — a hű és hatalomvágyó Guise Henrik, az irodalmi arckép mesterművel. A könyv, amely mindvégig telis van váratlan fordulatokkal, változatos, izgalmas érdekfeszítő és deris olvasmány. Pantheon kiadásban, kitűnő kiállításban 300 lapon, füve 92 lej, vászonkötésben 125 lej minden könyvkereskedésben, vagy Lepagenál Cluj.

A ROYAL mozgóban ma, hétfőn premier. A hipnotizmus legnagyobb diadala:

DRACULA LEÁNYA

Fősz.: Otto Kruger, Marguerite Chuchul. Ezer szenzációval! Izgalmas cseleménye magával ragadja a nézőt. Nagyszerű élmény.

Ma, vasárnap utoljára:

I. Boris Karol és Lugosi Béla legmegdöbbentőbb alakítása: **A VILÁGÍTÓ EMBER** Premier. Előadások kezdete: 3.15, 4.45, 6.20, 7.40, 9.30, 11. Nyári helyárak: 15 és 19 plus 5 lej. Legújabb FOX journal.

II. **HALÁLBRIGÁD** Az 1936-37-es szezon attrakciója. Fősz.: RONALD COLMAN, CLAUDET COLBERT.

Alkohol és hűsítő italok túlzott fogyasztása, a sok sör és bor utáni rossz érzés a gyomorfájdalmak és gyomorégés kellemetlenségeit egy kis kanál Bullrich só megszünteti.

A bucuresti szociáldemokraták a demokratikus egységért. Bucurestiből jelentik: A szociáldemokrata párt fővárosi szervezetei Lotar Radaceanu elnökletével gyűlést tartottak, mely határozati javaslatban szolidaritást vállal a köztársasági Spanyolországgal. Majd a különböző jelentéseket hallgatták meg és megválasztották a központi vezetőséget. A gyűlés hangsúlyozta a demokratikus erők egységének szükségességét és aktív együttműködését a munkásosztály jogainak védelmére.

MODERNIZÁLJA BIRTOKÁT!



HIDROELECTRICA STR. CÂMPINEANU 48. BUCURESTI

A VÁROS KÉNYELMÉT AJÁNLIJA A

DELCO LIGHT

AUTOMATA VILLANY ÉS SZIVATY-TYU BERENDEZÉSE ÁLTAL

DELCO LIGHT PRODUCT GENERAL MOTORS U.S.A.

HIDROELECTRICA STR. CÂMPINEANU 48. BUCURESTI

Beiratkozások a Beth Jakab kurzusokra. A kolozsvári Beth Jakob iskola tanárja: Hamburg Zsófia az elmúlt héten az Atyák tanításiából tartott szépen felépített és zsidó szellemiségű előadást. Az előadás iránt nagy érdeklődés mutatkozott a konzervatív zsidóság minden rétegében. Hamburg Zsófia a napokban megszervezte a Beth Jakob iskola kurzusát, amelyekre a beiratkozások már folynak. Beiratkozni lehet minden nap a strada General Berthelot 8. szám alatti iskolahelyiségében. A leánygyermek 6 éves koruktól vehetők fel. A kurzusok 20-án, kedden reggel kezdődnek.

A Kenessio Gedauio Erdélyi Központi Irodájának Közleménye

A közelgő Kenessio Gedauioval (az ortodox zsidóság világgongorussza) kapcsolatosan, melyet Elul hó 11-16. (aug. 18-23. fognak Maribadban megtartani, a következőket közöljük:

- Felhívjuk az Agudas Jisroel helyi csoportjait, valamint egyes tagjait, hogy a szelá-akcióban azonnal intenzíven kapcsolódják bele olyképpen, hogy a szeláakció áb hó 15-ig lezáruljon.
- Aki még nem rendelkezik szelával, igyekezzék azt azonnal megvásárolni.
- A delegátusválasztásokat legkésőbb áb hó 18-ig meg kell ejteni.
- A delegátusválasztások eredménye legkésőbb áb hó 20-ig jegyzőkönyv alakjában közzé kell tenni, ellenkező esetben nem fogjuk a delegátusokat igazolni.
- A szelákért befolyó összegeknek ugyancsak legkésőbb áb hó 20-ig birtokunkban kell lenniük.
- A Kenessio delegátusait és vendégeit felkérjük, hogy saját érdekében lépjenek velünk érintkezésbe, mert módunkban áll számukra különböző kedvezményeket nyújtani.
- Megkeresésre szívesen nyújtunk a Kenessioval kapcsolatos mindenféle felvilágosítást, ugyancsak küldünk a maribadi tartózkodás nagyon mérsékelt költségeire vonatkozó prospektusokat is.

Oradea, 5697 Áb hó 7.
Agudas Jisroel Oradea, Str. Prof. Ion Ursu 4.

Pályázati hirdetmény

A blaji ort. izr. hitközségnél sámesz-melamed állás kerül betöltésre. Pályázhatnak ort. vallásos életű, megfelelő képzettségű egyének, akik a sámeszi és tanítói összes teendőket el látni képesek, jó előmádkozók és hajlandók az elhunyt sámesz 18 éves leányát nőül venni. Csak meghívottak jöjjenek, utiköltség csak a megválasztottnak térítettik vissza.
Pollák Mór, hitk. elnök.

Az oradeai ort. kóser Szilágyi fiuinternátus

felvesz az 1937-38. tanévre fiutanolókat. A gyermekek a teljes ellátáson kívül gondos és szakszerű előkészítést kapnak az intézet okleveles tanáraitól, akiknek vezetője dr. Szilas zsidó kéumi tanár. Érdeklődők forduljanak Internatul Evreesc de báileji Oradea, Str. Delavrancea 17. címhez.

Fedés palával (Eternit)

esőbb a bádognál 40 százeával. Cserépfedéssel is versenyképes, mert könnyű és a fedél laanyagának óriási megakartás érhető el. Díjmeates ajánlattal szolgál „FAVORIT” fabrica de ardesie artificiala Osorheiu, jud. Bihor

UJ KELET Legújabb hírek

Egyre csökken az észak-kinai konfliktus békés elintézésének reménye

Japán állítólag nagy erőfeszítéseket tesz a konfliktus lokalizálása érdekében. Szovjet-ellenes háborúba akarja Japánt belekényszeríteni a nankingi kormány?

A nankingi kormány közölte a hatalmakkal, hogy nem fogad el semmi, Japán által rákényszerített megoldást

Tokió, július 17. Az észak-kinai helyzetben az atmoszféra lényeges megváltozása észlelhető. Japán államférfiak előre látják a japán-kinai konfliktus lokalizálásának nehézségeit, ha az ellenségeskedések megkezdődnek. Azt hiszik, hogy nagy erőfeszítéseket fognak tenni ilyen irányban és máris új utasításokat küldtek szét.

Egyidejű tókiói jelentés szerint a japán külügy-tengerészeti-bellügy-pénzügy- és hadügyminiszterek tanácskozást tartottak az észak-kinai incidenssel kapcsolatban. Az öt miniszter arra a meggyőződésre jutott, hogy Észak-Kína eljárásának megbélyegzése nem tűr halasztást és ezért a japán kormány megtette a szükséges intézkedéseket a folyamatban levő tárgyalások gyorsítására. Erre vonatkozólag azonban nem közöltek részleteket. Politikai körökben tartanak tőle, hogy utómnátmúról van szó.

A lapok szerint az incidens békés elintézésének reménye egyre csökken.

A Reuter úgy véli, hogy az észak-kinai japán csapatok parancsnokának utasítás ment, hogy igyekezzen tárgyalást kezdeni Sung-Cseh-Juan tábornokkal, Hoppej és Csang-har tatományok politikai tanácsának elnökeivel és tiltakozók Nankingban a csapatoknak északra való küldése ellen.

A japán kormány meg akarja akadályozni a konfliktus általánosossá válását

Tókióból jelentik, hogy a japán hadsereg egyik vezetője kijelentette a Havasnak, hogy a Észak-Kínában esetleg kitörő háború esetén a japán kormány megkísérli majd megakadályozni, hogy a konfliktus általánosossá váljon. A japánok nem fognak túllépni egy bizonyos vonalat, amikor Észak-Kínát már megtisztították. Nem fognak a nankingi kormány hálójába esni, mely szovjetellenes háborúba akarja Japánt bevonni. A hadjárat időtartama két hónap lesz, ha a kínaiak ellenállnak. A háború inkább helyi jellegű lesz, melyben az ellenfelek igyekezni fognak elkerülni a harcokat és céljaikat tárgyalásokon keresztül igyekeznek elérni, melyek a harcok idején is folyom fognak.

A nankingi kormány csapatai behatoltak Hoppej tartományba

A Reuter Pekingből megbízható forrásból közli, hogy a nankingi kormány csapatai behatoltak Hoppejbe. Az előőrsek már elérték Pao-Ting-Fu helységet, mely Csin-Csuntól délkeletre száz mérföldnyire fekszik.

A sanghaji hivatalos kínai sajtóiroda közli, hogy a konfliktus óta öt japán hadosztály, összesen százezer katona hagyta el Japánt. A katonák nagyrészt közvetlenül Észak-Kínába irányították.

A párizsi és londoni kínai követek Delbosnál, illetőleg Edennél

Párizsból jelentik, hogy Delbos külügyminiszter tegnap este fogadta Wellington Koo kínai követet. A külügyminisztériumból távozva, a követ kijelentette a sajtó munkatársainak, hogy

a kínai kormány közölte a hatalmakkal, hogy nem fog elfogadni semmi, a japánok által rákényszerített megoldást.

Kína el van határozva rá, hogy minden eszakkal küzdeni fog Japánnak a kínai területi szuverenitásra törő újabb erőszakoskodása ellen.

Egyidejű londoni jelentés szerint Kína londoni követe emlékiratot nyújtott át tegnap este Edennek, melyben a kínai kormány fejti ki szempontját az észak-kinai távolkeleti helyzettel kapcsolatban. Ugyanezt az emlékiratot eljuttatták a washingtoni egyményt aláírt kilenc hatalomnak, valamint Németországnak és a szovjeteknek, amelyek szintén érdekelve vannak a Távol-Keleten.

Hull amerikai külügyi államtitkár burkolt nyilatkozata a kínai-japán konfliktusról

Washingtonból jelentik, hogy Hull külügyi államtitkár a sajtónak adott nyilatkozatában kijelentette, hogy külpolitikai és bel-

politikai vonatkozásokban is nagy önuralomra van szükség. Az összes nemzeteknek tartózkodniuk kell erőszak alkalmazásától politikai célkitűzéseikben és távol kell tartani magukat minden beavatkozástól más nemzetek belligyébe.

Hull nem érintette nyilatkozatában Kínát és Japánt, de a célzás nyilvánvalóan a távolkeleti konfliktusnak szól. Majd kijelentette

Hull, hogy nem létezhet olyan komoly ellenségeskedés a világ egyik sarkán, amely ne érintené valamely módon az Egyesült Államok érdekeit, jogait és kötelezettségeit. Végtül hangsúlyozta az Egyesült Államok őszinte lefegyverezési szándékát és hangsúlyozta, hogy a kormány hajlandó leszállítani, vagy növelni fegyveres erőt a többi államok arányában.

Súlyos veszteségeket szenvedtek a felkelők a kormánycsapatok granadai offenzívájában

Gibraltár, július 17. A Havas jelentése szerint spanyol Marokkóból állandóan folynak a csapatszallítások. A csapatokat Ronda felé irányítják, innen pedig a granadai frontra, ahol a kormánycsapatok támadása nagy erővel folyik és súlyos veszteségeket okoz a felkelőknek. A rondai kórházak zsúfolva vannak felkelőkkel, sok száz, de talán sok ezer halottat temettek el Ronda és Kordova környékén.

Burgosi jelentés szerint a felkelő-repülők ma Getafe, Santander és Avila körül négy kormánypárti repülőt lőttek le.

A Havas madridi jelentése szerint a felkelők éjjelkor óriási ellentámadást indítottak a Vila Neuva körzetben, de a támadás megtört a köztársaságiak ellenállásán. A felkelők veszteségei igen nagyok. Franco csapatai az utolsó napokban több ezer halottat vesztek.

Elutaztak Moszkvából a török külügy- és belügyminiszterek

A hivatalos közlemény a két ország őszinte barátságát hangoztatja

Aláírták az angol-orosz tengeri egyezményt

Moszkva, július 17. Ruzsdi Arras török külügyminiszter és Shukru Kaza török belügyminiszter elhagyták Moszkvát és Odesszán keresztül hazatarttak. Elutazásukkor Litvinov, Ejev és Sztomonjakov, valamint a diplomáciai testület tagjai bucsuztatták őket. A két török államférfi látogatásáról hivatalos közleményt adtak ki. A közlemény kiemeli azt az őszinte barátságot, mely már 16 éve áll fenn a két ország között. Ez a barátság nagyfotosságú a nemzetközi kérdések komplexumában, mert ez lényeges tényező az általános béke szempontjából. Mindkét ország a béke fenntartásáért és a kollektív bizton-

ságért küzd és támogatni fogja a Népszövetséget, melynek alapjait ezek az elvek szolgálja. Végetül a közlemény rámutat arra, hogy a két ország olyan együttműködésre törekszik, mely a békealkarát megerősíti és el fogja érni.

London, július 17. Szombaton aláírták a Foreign Officeban az angol-német és angol-orosz tengeri egyezményt. Ismeretes, hogy a tárgyalások a londoni háromhatalmi egyezmény alapján folytak és Németországnak, valamint Oroszországnak a tengeri fegyverkezés korlátozására vonatkozó kötelezettségeit is magában foglalja.

Letartóztatták a lodzi zsidó szocialista párt elnökét

Varsó, július 17. A lodzi zsidó szocialista párt elnökét letartóztatták a párt néhány tagjával együtt és a belezai koncentrációs táborba szállították. Három lodzi lapot, amelyek gyűjtőleveket közzétek a spanyol köztársaságiak javára, betiltottak.

Szeptemberben kerül a népszövetségi tanács elé Palesztina felosztásának ügye

Genf, július 17. Népszövetségi körökből nyert értesülések szerint a tagállamok nagyrésze elfogadta Anglia kérését a népszövetségi mandátumbizottság egybehívására, mely július 30-án fogja Palesztina felosztását tárgyalni és határozatot fog előkészíteni a szeptemberben összeülő népszövetségi tanácshoz. Genfben az a meggyőződés, hogy a bizottság el fogja fogadni az angol javaslatot.

Bagdad, július 17. A Palesztinai felosztása ellen rendezett tüntetés tegnap teljes rendben folyt le. A Palesztina védelmére alakult iraki bizottság táviratot intézett a Népszövetség titkárához, melyben hangsúlyozza, hogy a tervet az arabok sohasem fogják elfogadni.

Emelést kérnek a CFR nyugdíjasai

Bucuresti, július 17. Canciov pénzügyminiszter és Franasovici közlekedésiügyi miniszter tegnap tárgyalták meg a CFR nyugdíjasainak azt a kérését, hogy nyugdíj javadalmait a folytonos drágulásra való tekintettel felemeljék. A nyugdíjasok hangsúlyozták, hogy az utóbbi időben illetményeket leszállították. A pénzügyminiszter megígérte a küldöttségnek, hogy a kormány gazdasági bizottsága elő fogja terjeszteni a kormányhoz a nyugdíjasok kérését.

Sztrájkba léptek a galati kikötőmunkások

Galat, július 17. A galati kikötőben 600 munkás sztrájkba lépett. Már három hónappal ezelőtt felmondták a kollektív szerződésüket a szállítókkal és 30 százalékos fizetésemelést kértek, a drágulási index arányában. A hosszú huza-vona végül a sztrájk proklamálásához vezetett. A sztrájk a legnagyobb rendben folyik. A kikötőből kilenc hajó nem tudott elindulni.

Merénylet idézte elő a kalkuttai expressz katasztrófáját

Kalkutta, július 17. A vasuti szerencsétlenség, melyről lapunk más helyen számoltunk be, a vizsgálat adatai szerint merénylő kezek műve volt. A sínokról a csavarokat eltávolították, több mint száz méter távolságra. Eddig nyolcvan halottat és sebesültet találtak meg. A sebesültek egy része a kórházba szállításkor meghalt.

LEGUJABB SPORT

Nagyon tud Csik Ferenc, eredményességre azonban nem törekedett

Cluj, július 17. (Az Uj Kelet tud.) Szombaton délután a városi strandfürdő medencéjében rendezte a kolozsvári Victoria sportegyesület nemzetközi uszóversenyt, amelyen indult Csik Ferenc, a 100 méteres gyorsuszás olimpiai bajnokja, valamint Lengyel Árpád magyar bajnok is. A délutáni verseny meglepően kevés számú közönség előtt zajlott le, aminek elsősorban a túlmagaság megállapított helyéről az oka. Pedig a verseny megérdemelte az érdeklődést: Csik Ferenc nagyon tud uszni. Gyönyörű stílussal rendelkezik medencéje fordulásai megcsodálni valók. Éppen csak az a baj, hogy Csik Ferenc versenyzés közben nem erőltette meg magát. 100 méteren egy percnél többet nem szedett, 50 méteres melluszásán ideje sem vall olimpiai bajnok teljesítményére. Mentségül szolgál mindenestre, hogy a kolozsvári víz nagyon éles, azonkívül egész Romániában a leghidegebb folyóvíz. Csik Ferenc inkább tudása demonstrálására, mint a jó teljesítményére fektette a fősúlyt és arra, hogy le ne győzzék. Ezt pedig nem volt nehéz elérnie.

A versenyen résztvett a Haggibbor fiatal uszógárdája is, bár közülük nem a legjobbak versenyeztek, mintegy többen betegség miatt a versenytől távolmaradtak. A Haggibbor uszók azonban így is biztató tudást árultak el. Eredmények:

200 m. gyorsuszás: 1. Lengyel magyar bajnok 2 perc 23.5 mp., 2. Jordáky Universitátea 2:57.4, 3. Schwarz Haggibbor 3:09.2.

50 méteres gyermek-gyorsuszás: 1. Bertalan 33.5 mp., 2. Kovács UEC 38 mp., 3. Róbert György Haggibbor 38.3 mp.

100 méteres gyorsuszás: 1. Csik Ferenc 1 perc 2.1 mp.

100 méteres női melluszás: 1. Pallos CAC 1:52.3 mp. 2. Selényi CAC 1:52.5 mp. 3. Rex Haggibbor 1:55.8 mp.

4x50 méteres staféta: 1. Universitátea 2:10.2 mp. 2. CAC 2:21.4 mp. 3. UEC 2:21.5 mp. 4. Haggibbor.

50 méteres férfi melluszás: 1. Csik Ferenc 32.4 mp. 2. Fehér U. 37.4 mp. 3. Nagy CAC 37.9 mp. 4. Sebestyén Haggibbor.

Végül Hankó, Románia volt műugró bajnoka, mutatta be tudását. A verseny előtt Dékányi uszómester gyermektanítványai különböző humoros mutatványokkal szórakoztatták a közönséget.

FRATERINITAS Könyv- és Lapkiadó Rt. nyomása Cluj, Strada Baron L. Fog. 18. Telefonszám: 18-60.

CENZURAT

Tarifa postai
póztábla in num.
No. 224718/429.
10. Telefon: 18-66. Előfiz.
Havonta 110, negyedévre 420,
évre 600, egészévre 1200.
Földre: Havonta 2, negy-
edévre 12, egészévre 20.
Külföldre: Havonta 4, negy-
edévre 16, egészévre 30.
Külföldi postai díjak
„KELET” a transilvaniai
szóhadóság egyetlen politikai
lapja. Cikkeit utánnyomni
forrás megjelölésével eng-

A na választ

Kínában általában

A szovjet kés követei kijele

Tókióból Londonba jelentés szerint a japán minisztertanácson ultimátumot határozta el magat. Az li a Kvantang-sereg vez és pekngi hatóságok al verszüneti megállapodá kezesztülvitelét, a mo sereg azonnali vissz létszám helyreállítását szerződések betartását. A domei japán hirs idejű jelentése szerint alatt megtartott állam ra egyelőre nyolc koro rendelték el. Ugyanakk tézkedtek oly irányba r kizárólag a vezérkar jon és felügyelete alá

A pályaudvaron a kikötőkben a szemé százzal helyezték

Rendőri készütségek kioi és yokohamai k épületei előtti tereltek tezkedéseket tettek a díek élet- és vagyonbi zésére vonatkozólag.

Egész Japánban ren borus ha

Az uccákon nagyarám tüntetések zajlanak plakátokon a háború telik. A kormány az huzott feszültség le hangu nyilatkozatot t ban a hangulatot egy lyásolta.

Atanyujtot

Sanghajból jelent kormány válaszigy tumra hétfő délután ták a japán követnek utasító, lényegében a lenü.

Kínai katonai körö hogy az észak-kinai japán katonát szállí ból.

Egyébként szomba rendelték az általán arányu csapatzállítá ban, melyeknek célju területek teljes megs

Kabagua nankingi azon követelését, be a csapatzállítá kormány visszau ködök ahhoz, hogy „békéltetés” után hajlandó bes tézle

Ugyancsak a Domei na rendkívül provol